Az ABC héromszog beirt kore érintse az AC oldalt B;i-ben, az ADC héromszogé ugyanazt az oldalt Di-ben. A
két beirt kor akkor és csak akkor érinti egymast, ha By és D; egybeesik.
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Egy haromszogben a beirt kor érintési pontja és a szomszédos csics tavolsagat az oldalak ismeretében ki tudjuk
szamitani:
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ABy = 2 (AB+ BC + AC) = BC = 3 (AB — BC + AC),
1 1

ADy = 5 (AD + DC + AC) = DC = 3 (AD — DC + AC),

A Bj és D; pont akkor és csak akkor esik egybe, ha AB; = AD;, azaz ha
(1) AB — BC = AD — DC.

Ez tehat sziikséges és elégséges feltétele annak, hogy az ABC és ADC' haromszogek beirt korei érintsék egymast.
Ugyanigy igazolhato, hogy az ABD és BC'D haromszogek beirt korei akkor és csak akkor érintik egymaést, ha

(2) AD — AB = CD - CB.

Mivel (1) és (2) ekvivalensek, ezért a feladatban szerepld két allitas is ekvivalens — specidlisan az elsébdl kovetkezik
a masodik. Ezzel a feladatot megoldottuk.

Megjegyzések. 1. A megoldasbol az is kiadddott, hogy a feladatban szerepld allitasok akkor és csak akkor teljesiilnek,
ha a négyszog érinténégyszog.

2. Mint megoldoéink koziil tobben észrevették, a feladat megtalalhatd Skljarszkij—Csencov—Jaglom: Valogatott fel-
adatok és tételek az elemi matematika korébol 2/1. kétet Planimetria c. konyvben (140-es feladat, 233. oldal).



